# BECTHIAK BECTHI

Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

22 марта 2023 года № 24 (9832)

# Передовики получили награды

14 марта в Калужском филиале РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева прошло награждение победителей трудового соревнования среди работников агропромышленного комплекса, которое проводится в нашей области уже в 21-й раз.

Год за годом этот конкурс профессионального мастерства объединяет лучшие сельскохозяйственные кадры - ярких, творческих и преданных профессии энтузиастов, которые искренне любят свое дело и вносят достойный вклад в продовольственную безопасность нашей области.

В Куйбышевском районе такой награды была удостоена мастер машинного доения Ольга Павловна Соскова, оператор машинного доения коров индивидуального предпринимателя главы крестьянско-фермерского хозяйства Архипова А.А.

Ольга Павловна работает в сельском хозяйстве с 1992 года. Хорошие организаторские способности позволяют ей добиться высоких показателей по производству молока. За 2021 год от закрепленной группы она получила 220 тонн молока, что ста-

аппаратами, знает дозировку моющих средств, соблюдает порядок промывки и дезинфекции доильных аппаратов и вакуумных установок. Знает правила и нормы кормления, поения и содержания животных, отлично владеет правилами ухода за выменем и применением всех навыков для полной отдачи молока.

Ольга Павловна постоянно стремится к повышению профессионального мастерства. Неоднократно принимала участие в районных соревнованиях операторов машинного доения коров и занимала призовые места.

За многолетний добросовестный труд ей были вручены благодарность от министерства сельского хозяйства Калужской области и подарочный сертификат.

Также награды из рук министра сельского хозяйства Калуж-



дителем стала мастер машин-

ного доения коров в доильном

зале ООО "Русский Сыр" Свет-

лана Владимировна Баркова.

на с сельским хозяйством, и в первую очередь с животноводством. За время работы зарекомендовала себя квалифицированным специалистом, руководителем, характеризуется исключительно с положительной стороны.

За отчетный год валовое производство молока у нее составило 3946 тонн. В течение года обслуживала 383 коровы надоив на одну голову по 10304 кг молока высшего качества.

За достигнутые успехи в труде и личный вклад в сельскохозяйственное производство Куйбышевского района Светлана Владимировна неоднократно награждалась почетными грамотами администрации района и министерства сельского хозяйства Калужской области.

В этот день она была награждена Дипломом и подарочным сертификатом.

Мы поздравляем передовиков сельского хозяйства с наградами и желаем им не останавливаться на достигнутом.

Вера МАРТЫНОВА



ло плюсом 11 тонн к 2020 году, надой на одну фуражную корову составил 5542 кг (+ 268 кг к предыдущему году). За одиннадцать месяцев 2022 года надой на фуражную корову у нее составил 5047 кг, что позволило за минувший год получить валовой надой от группы 302 тонны, с надоем на корову более 6000 кг.

Из года в год от закрепленной группы она получает стопроцентный выход молодняка, который в дальнейшем идет на воспроизводство стада.

Работая оператором машинного доения, Ольга Павловна знает все устройства и правила эксплуатации доильных аппаратов, устройство различных типов стационарных и передвижных доильных установок, вакуумных насосов, холодильных установок, правила включения их в работу. Отлично разбирается в сборке, разборке, использовании, хранении, порядке проведения ежедневных и периодических уходов за доильными

ской области Леонида Громова в этот торжественный день получили передовики трудового соревнования.

Среди мастеров машинного доения в агропромышленном комплексе Калужской области по итогам соревнования побе-



# Благодарность за помощь участникам СВО



В четверг, 16 марта, за существенный вклад в дело оказания гуманитарной помощи бойцам, участвующим в специальной военной операции, заместителем губернатора Калужской области - руководителем Администрации губернатора Калужской области Кариной Сергеевной Башкатовой благодарственное письмо губернатора Калужской области было вручено почетному гражданину Куйбышевского района Николаю Викторовичу САФОНОВУ.

### Вниманию населения!

# Выход на лед опасен!

Спасатели призывают жителей региона быть осторожнее около рек и водоёмов. Лёд начал таять и уже не способен выдержать вес человека. Внимательнее просят быть рыбаков. Родителям обязательно стоит напомнить основные правила безопасности своим детям.



Особенно актуальными меры предосторожности стали в связи с трагедией, случившейся на прошлой неделе в городе Обнинске, где 5 ребят в возрасте от 11 до 13 лет пошли гулять по льду и провалились.

Двоих ребят вытащил проходивший мимо мужчина, один мальчик сумел выбраться сам, еще двое утонули.

А что же делать, если вы всетаки провалились под лед?

- аки провалились под . - Зовите на помощь;
- держитесь на поверхности
- льда, широко расставьте руки; без резких движений поста-

райтесь выбраться на лед полностью;

- ползите на более прочный лед, лежа на спине или на груди.
   Как помочь провалившемуся под лед?
  - Не подходите близко;
  - двигайтесь ползком;
- используйте ремни, веревки и другие подручные средства;
- после спасения помогите пострадавшему переодеться, отведите его в теплое место.

И все-таки, чтобы эти рекомендации не пригодились, не рискуйте - не выходите на лед водоемов.

### Гражданские ценности

# Впереди еще не один юбилей

ще одна семейная пара нашего района в скором будущем будет праздновать свой 35-летний юбилей. Это коралловая, или полотняная свадьба.

Льняное полотно являет собой прочное хитросплетение ниток. На Руси этот материал считался символом достатка, чистоты и благополучия. Поэтому полотняный юбилей семьи ассоциируется с прочностью, качеством, ценностью. Нужно иметь огромный запас любви, терпения и взаимоуважения, чтобы прийти к такому юбилею.

ние. Отучившись год и получив профессию швеи, вернулась в родной район, стала работать в КБО на индивидуальном пошиве. Все бы ничего, но коллектив состоял в основном из умудренных жизнью женщин, и ее сманили в промкомбинат, где работало больше молодежи.

Потом Светлана в поисках лучшей доли уехала в Протву, где уже пустила корни ее старшая сестра. И работа была по душе, и жизнь городская понравилась, и ухажер появился, но в один из приездов в свою деревню увидела молодого тракториста



Если двое некогда незнакомых людей смогли создать отношения и сохранять их столько лет, значит, их союз, действительно, заключался на небесах.

Как ни странно, но, даже учась в одной школе, Светлана Шут и Николай Комаров друг друга не знали. Нет, они, конечно же, знали о существовании друг друга, но ни интереса, ни тем более симпатии друг к другу не проявляли. Да и особенно некогда было.

Светлана жила в Падерках. Закончив начальную школу, дальнейшее образование получала в Бетлицкой средней школе. У нее были старшая сестра и два старших брата, и так повелось, что никто из них в пришкольном интернате "не прописался", в школу и домой они добирались своим ходом, иногда на рейсовом автобусе, иногда пешком. Все школьные и "домпионеровские" кружки и секции прошли мимо, потому что после окончания уроков нужно было торопиться домой. А там помимо выполнения домашних заданий нужно было управить хозяйство и идти на телятник помогать маме. Особенно трудно девочке приходилось, когда старшие братья и сестра уже покинули отчий дом, но хозяйство оставалось по объему таким же, потому что есть привычка у деревенских кормить своих ставших городскими детей. Поэтому не сказать, что школьная жизнь у Светланы была насыщенная, но все равно воспоминания о том периоде самые светлые, и до сих пор она о своем классном руководителе - Лидии Егоровне Тимошенковой - говорит с большой теплотой в голосе.

После восьми классов ощутила себя уже достаточно взрослой и уехала в Калугу получать профессиональное образова-

Колю, и все прелести городской жизни померкли. Стала чаще ездить домой, Николай, проявляя упорство, после танцев в Бетлице провожал ее домой (до Падерок 5 километров), а потом шел домой в Хатожу. Чем не доказательство искренности чувств! Долго думать не стали, понесли заявление в ЗАГС. 16 апреля 1988 года они стали мужем и женой, ей было 19 лет, ему - 22.

Детство, юность Николая практически ничем не отличаются: так же деревня с ее крестьянскими заботами-хлопотами, так же в школу пешком в любую погоду (только пешком - в Хатожу автобусы не ходили), так же закончил 8 классов и пошел в училище получать профессию. После Бетлицкого СПТУ получил диплом механизатора, в свое время отдал долг Родине в войсках связи в Южной Азии. В его послужном списке "Агроснаб", "Автоматическая телефонная станция" (пригодилась армейская профессия - связист), должность охранника на московских предприятиях. Последние 12 лет Николай Сергеевич работает слесарем в "Водоканале".

А когда Светлана вернулась на родину, сыграли веселую, шумную свадьбу из разряда тех, на которых гуляет вся деревня. В данном случае были две деревни: свадьбу играли в Хатоже, но и падерская молодежь пришла "пропивать" свою землячку.

У нее снова были работы в промкомбинате, КБО, потом уборщицей в магазине индивидуального предпринимателя, и вот уже 13 лет Светлана Леонидовна поддерживает порядок в Бетлицкой средней школе.

Девяностые годы не зря называют "лихими", простому человеку выживать было тяжело, но вот именно в начале 90-х семье Комаровых повезло. Как раз

перед развалом Советского Союза они успели получить от промкомбината полдома на ул. Пискарева в Бетлице. Как уже говорилось неоднократно, в то время давали четыре стены под крышей, которые гордо именовали "квартирой", или даже "домом". Но они были молоды, никакие трудности их не пугали, самое главное, что это был их дом, их личное семейное гнездо. Хотя те времена, когда они жили в Хатоже с родителями мужа, Светлана вспоминает добрым словом - жили мирком да ладком. И потом свекры помогали молодой семье, в которой уже появилась доченька Надя, достраивать дом, обустраивать усадьбу. Развернулись на широкую ногу, завели хозяйство: свиноматка регулярно поставляла поросяток, телят брали на откорм, огороды держали в Падерках, в Хатоже и рядом - на аэродроме.

Уже в новом доме появился на свет сын - Сережа. Несмотря на 6-летнюю разницу, детки росли в согласии. Надя младшего братика поджаливала, поэтому работы по дому и хозяйству ему доставалось меньше. Но справедливости ради надо сказать, что ей не только больше работы доставалось, но и в материапьном плане на нее тратилось больше. Мама понимала - девочку, очень быстро превращающуюся в девушку, надо наряжать ей много надо. Мальчика одеть проще. А Сережа, в свою очередь, относился к такому положению дел абсолютно спокойно, никогда его не съедали ни ревность, ни зависть, никогда ни за кем не гнался, не требовал телефонов или каких-то новомодных гаджетов - родители знают, как правильно, и все у него со временем будет. И теперь Светлана и Николай довольны своими детьми - они выросли людьми порядочными, родителей почитающими.

Надежда живет и работает в Брянске, сыну Егорке уже тринадцать лет, к бабушке он приезжает не так часто, как того хотелось бы. А вот дочка Сергея (тоже Надя), который живет и работает в Бетлице, - частый гость у деда с бабушкой. Хотя слово "гость" здесь подходит мало, потому что дед Коля во дворе своего дома возвел небольшой домик лично для нее. И вообще, Наденьке-внучке он уделяет времени больше, чем в свое время уделял Наденькедочке. Не зря же говорят, что "дети - это куклы, а внуки - это дети", только с возрастом мы осознаем, какая это ценность общение со своими детьми.

Оглядываясь назад, Светлана считает, что Николай - действительно, ее судьба. Даже когда его захлестывала общеизвестная русская беда, она верила, что все это временно ("перебесится"), о разводе не помышляла - и оказалась права. Николай - рукастый мужик, способный выполнить любую крестьянскую или строительную работу, любящий муж, отец и дед. И даже если бы пришлось вернуться назад, она снова бы выбрала именно его.

Марина КОНОПЛЕВА Фото из семейного архива

### Официально



Стартовал прием заявок для участия в региональном этапе XIII Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров

Министерство труда и социальной защиты Калужской области с 15 марта 2023 года открыло прием заявок для участия в региональном этапе XIII Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Соревнования пройдут по категориям "Начинающий пользователь" и "Уверенный пользователь".

Принять участие в соревновании могут женщины не моложе 56,5 лет и мужчины не моложе 61,5 лет, проживающие на территории Капужской области

Обязательное условие - наличие электронной почты и регистрации на портале государственных услуг Российской Федерации. В категории "Начинающий пользователь" могут принять участие пенсионеры, владеющие базовым уровнем компьютерной грамотности. В категории "Уверенный пользователь" - все желающие пенсионеры. Соревнования пройдут в два тура. В заочном туре - каждый участник представит домашнее задание - презентацию на заранее указанную тему, выполненную в программе PowerPoint. В очном туре предусмотрено выполнение конкурсных заданий, в рамках которых участники соревнований должны показать навыки работы в программах MS Office, поисковой системе "Яндекс", на портале государственных услуг Российской Федерации и на сайте Социального фонда России.

Победители по каждой категории (с учетом гендерного равенства) представят регион на XIII Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в 2023 году.

Заявки для участия в региональном этапе по установленной форме принимаются по 7 апреля 2023 года по адресу электронной почты: rubzova@adm.kaluga.ru.

Форму заявки и более подробную информацию по участию в данном соревновании можно получить на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области в разделе "Новости" или по телефону 8 (4842) 719-117.

### Национальный проект "Демография". Центры занятости меняют облик, усиливают клиентоориентированность

Калужский Кадровый центр стал одним из первых участников модернизации в стране в 2019 году.

Решением экспертов Федерального центра компетенций в сфере занятости ВНИИ труда Минтруда России и представителей министерства труда и социальной защиты Калужской области в этом году будут отремонтированы и переоборудованы ещё 24 центра занятости, работающих в регионе.

Комплексная модернизация службы занятости в рамках национального проекта "Демография" предполагает создание флагманских центров и передачу их опыта и формата работы всем центрам занятости нашего региона.

Внешний контур модернизации создаёт новый облик помещений, современные цифровые сервисы, удобные пространства для индивидуальных и групповых занятий.

Внутренний контур влечёт глубинные изменения в деятельности службы занятости, проактивный подход, переход от оказания отдельных услуг к предоставлению комплексов клиентоориентированных сервисов, направленных на решение жизненных ситуаций граждан или бизнес-ситуаций работодателей.

# В Калужской области стартовал весенний этап Общероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью"

С 13 по 24 марта 2023 года Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Калужской области проводит на территории региона первый весенний этап Общероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью".

Ежегодная акция направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, профилактике их немедицинского потребления. В рамках акции будет организована работа по приему оперативной информации, консультационная и квалифицированная помощь в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

Правоохранительные ведомства совместно с областной антинаркотической комиссией, органами исполнительной власти в сфере образования и науки, здравоохранения, массовых коммуникаций, молодежными волонтерскими движениями, администрациями муниципальных районов проведут комплекс профилактических мероприятий антинаркотической направленности. Они пройдут в том числе в образовательных учреждениях региона.

По номеру горячей линии Калужского областного наркодиспансера 8-919-032-25-41 любой желающий сможет получить квалифицированную помощь и консультации по вопросам лечения наркомании и реабилитации наркозависимых лиц.

По номерам 102 и 02 и эл. почте kalugabeznarkotikov@mail.ru жителей области просят информировать правоохранительные ведомства о фактах распространения наркотиков и вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, об интернетсайтах, причастных к пропаганде наркотиков.

итах, причастных к пропаганде наркотиков. Анонимность и конфиденциальность гарантируются.

Министерство внутренней политики Калужской области Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Публикуется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

### Гражданские ценности

# 21 марта - Всемирный день поэзии

- Он мне стихи читал, - говорит восторженная девушка о своем кавалере после романтического свидания; или "Он знает наизусть всего "Василия Теркина", - с восхищением говорили об учителе математики Александре Ивановиче Колупенкове. Казалось бы: та же информация, только уложена в рифмованные строчки, но как отзывается в сердцах людей! Недаром "Пушкин - это наше все!", недаром на протяжении всего двадцатого века, начиная еще с дореволю-

в большинстве своем с периферии, из провинции, и при ближайшем рассмотрении ничуть не уступающие известным поэтам-песенникам.

В нашем районе тоже живут люди, у которых есть что сказать окружающим именно в рифме.

Один из них - это Виктор Валерьевич Глущенко.

Он родился 9 апреля 1989 года в городе Калуге, где жили и работали в то время его родители. В 1991 году семья вынуждена была переехать из Калуги



ционных времен, поэтические концерты были популярны. Есенин и Маяковский собирали огромные залы, Евтушенко экспромтом мог собрать возле себя толпу прохожих даже просто на улице. Импровизированные поэтические диспуты по вечерам возле памятника Пушкину в Москве были обычным делом.

Давно доказано, что стихи даже обладают небольшим гипнотическим свойством. Как оказалось, каждое рифмованное слово встречается определенным нейронным импульсом. Он не ослабевает даже тогда, когда строчка заканчивается. Нейроны продолжают двигаться по инерции и стараются активно находить дополнительную энергию во всех последующих строчках.

А у человека, регулярно слушающего или читающего поэтические произведения, снимается напряжение, он легче борется со стрессом и наполняет свой организм энергией, тем самым улучшая общее состояние.

Поэзия сопровождают нас с самого рождения: сначала это колыбельная (те же самые стихи, только положенные на музыку), потом - Чуковский, Маршак, Барто, Михалков, строки которых врезаются в память человека на всю жизнь буквально. Мы можем забыть, что учили в старших классах, но ни один человек, выросший в России, никогда не забудет, кто такие Дядя Степа, Человек рассеянный с улицы Бассейной, Мойдодыр и Федора, у которой случилось горе.

И так дальше по всей жизни, и даже если человек ну совсем не поэтического склада ума, он все равно к празднику старается подобрать поздравление близкому именно в стихах.

Последнее время на телевидении нередко встречаются программы, в которых авторами песен выступают обычные люди, в деревню Ивашковичи - на родину мамы, где он, собственно, и вырос. Деревня стала истоком его творчества - отсюда и нескончаемое ее воспевание.

Отслужил в армии, после чего окончил Российский государственный гуманитарный университет, получил юридическое образование. Так уж сложилось, что после окончания вуза в городе прижиться так и не смог, поэтому вернулся на свою малую родину. Образование использует как самозанятый, может оказать юридическую помощь, дать консультацию. Женат. Отец двух прекрасных дочерей.

Лауреат различных международных литературных конкурсов, автор книги стихов "В захолустье моем пасторальном", имеются публикации в поэтических альманахах Российского союза писателей, в народной православной газете "Дари добро", альманахе "Золотая пчела".

И вот что он рассказал о своем творческом пути:

- Что касается истоков моей творческой деятельности, могу сказать, что первый мой стихотворный опыт случился в школьные годы, а именно, когда мне было около 10 лет. Педагог по литературе и русскому языку Ветьмицкой основной школы Фоменко Наталья Ивановна задала нашему классу творческое задание на дом: сочинить несколько четверостиший о своих домашних питомцах. Я тогда сочинил стихотворение "О кошке", которое на следующем уроке было признано лучшим из нашего класса! Текст этого стихотворения, к сожалению, утерян, и его содержание я уже даже и не вспомню...

Таким образом, собственно, и начался мой творческий путь! Но осознанно, конечно, я начал писать немного позже, лет

в 16-17, когда понял, что эта поэтическая стихия меня не отпускает и все больше затягивает к себе, а мне, стало быть, оказалось с ней по пути! И я двигался дальше!

Но при этом мое увлечение было тайным: в школьные годы, скорее всего, было своего рода опасение возможного непонимания со стороны своих сверстников, а в последующие годы было просто некое сомнение в достойном уровне своей литературной способности и боязнь: "А вдруг я пишу никому ненужные и бездарные стихи?!" Ведь до определенного момента мои стихи нигде и никогда не публиковались и их никто не читал, а значит, они еще и не подвергались соответствующей оценке и критике.

В 20 лет я случайным образом познакомился с замечательным московским композитором и автором-исполнителем Евгением Владимировичем Рыбаковым, которому и осмелился представить свои "сырые" стишки. Он внимательно с ними ознакомился и сказал: "Виктор, это живые стихи! Ты просто обязан двигаться по этой поэтической стезе!" И я пошел дальше!

Он же и посоветовал мне опубликовать свои произведения на каком-нибудь литературном портале, где есть читательская публика, различные конкурсы на литературных плошадках и т.д.

Я последовал его совету и опубликовал свои стихи на сайте стихи.ру. Там сразу же посыпались и приятные отзывы, и черствая критика.

И в этот момент я понял, что мои скромные творения - это, действительно, стихи! И мои поэтические уровень и опыт в стихосложении стали заметно расти.

Со временем словесное ремесло переросло во что-то большее! Это было уже не какое-то хобби для меня - это стало как глоток теплого весеннего воздуха, без чего свою жизнь я уже просто не представлял!

Позже я познакомился с известным московским поэтом, драматургом и журналистом Игорем Дмитриевичем Гревцевым, который, собственно, стал моим наставником в этом труде.

Лев Толстой в свое время изложил такую мысль: "Если можешь не писать - не пиши!" Так вот я тогда пришел к выводу, что не писать уже не смогу!

Рассуждая на тему "Как пишутся стихи?", пришел к выводу, что поэзия - это исповедь человеческой души и ее зеркальное отражение. Поэзия и ее зарождение - вещь довольнотаки странная, от тебя мало что зависит...

Иногда как будто кто-то наговаривает готовые строчки, правда, не всегда они рифмованные. Чувствуешь этот лирический поток и выхватываешь из него что-то нужное. Бывает, что и не правишь совсем, а иногда подолгу приходится искать точное и необходимое слово.

Я думаю картинками, чаще которые вижу перед собой вживую. Эти картинки и пытаюсь воплотить в стихи. Поэт - это,

наверно, от рождения. Хотя, на мой взгляд, рождаются просто талантливыми и одаренными людьми, а поэтом становятся уже в осознанном возрасте, вследствие тяжелого и кропотливого труда и при наличии соответствующего опыта и знаний!

Эти условия необходимы как в литературе, так и в любой другой деятельности. А вообще, я считаю, что все люди на этом свете талантливы, просто не каждому удается раскрыться в этом. Нужен некий толчок, всплеск, прорыв...

Точно и определенно, мне кажется, еще никто не дал ответ на вопрос "Как пишутся стихи?" Это очень индивидуальный момент. Замечательно об этом высказался поэт А. Вознесенский:

Стихи не пишутся - случаются.

Как чувства или же закат. Душа - слепая соучастница. Не написал - случилось так. Стихи, на мой взгляд, становятся чувственными и проник-

новенными. а попросту такие

стихи я называю "живыми", лишь тогда, когда сам начинаешь чтото из себя представлять. Когда появляется индивидуальность в стихосложении, образности, когда вырабатывается "свой язык". Я считаю, что в писательстве я стал самим собой не так давно. А влияние и вдохновение на литературном поприще - ну что ж, самые разнообразные и в то же время обычные поэзия замечательных русских поэтов С.А. Есенина, А.А. Блока, Николая Рубцова и т.д., любовь к своей Родине и ее бесконечная кра-

Каждое мое стихотворение - это отражение моего внутреннего мира, где царят: любовь к Родине, любовь к женщине, любовь к этому миру, а также в

них можно увидеть и многие другие волнительные моменты моей, а возможно, в чем-то и Вашей жизни. Ведь только в стихах можно быть по-настоящему открытым как перед другими, так и перед самим собой!

Еще об одном человеке, облекающем мысли в стихотворные строки, хочется рассказать потому, что этот поэт - вернее, поэтесса - находится еще в самом начале творческого пути. Это Яна Гапутина, учащаяся Бетлицкой средней школы, родившаяся намного поэже исчезновения советской эпохи, но ее стихотворение "О космосе мечтал еще да Винчи" порождает гордость за ту страну, за советских людей.

О космосе мечтал еще да Винчи.

Великий итальянец, что и еоворить!

. Прошли века, и вот народ советский

Сумел космические дали по-корить.

Ракеты, спутники и луноходы сегодня запускаем мы с Земли.

Туристами летают в космос люди.

Но первыми в нем все же были мы!

Ночами звездными я иногда мечтаю,

Что во Вселенной люди не одни.

Что где-то на других планетах

В мечтах проводят марсиане дни.

- Яна, как давно ты заметила в себе склонность к написанию стихов?

- Где-то лет в 11, но, к сожалению, первые стихи не сохранились. На самом-то деле, пишу я редко, зависит от настроения. Это получается как-то само собой, бывает, сидишь в тишине, смотришь на небо, и в голове появляются строки, ну а уже позже складываешь их в стихотворения

- Что именно тебя вдохновляет, про что "в голове появляются строки"?

- Про природу, про любовь,



про космос - много про что, сейчас даже не вспомню все темы.

- Участвуешь ли в каких конкурсах, есть ли достижения?

- Да, в конкурсе участвовала, правда, призовое место не заняла, но получила опыт и мое стихотворение опубликовали в сборнике стихов поэтов Куйбышевского района.

- Яна, а помогает тебе эта способность как-то в жизни?

- Стихосложение развивает речь, фантазию, память, в том числе и зрительную, и образное мышление.

- И напоследок, какой поэт оставил в твоей душе самый большой отклик?

- Любимый поэт был у меня еще с самого раннего детства, это Самуил Яковлевич Маршак, мне его произведения читала бабушка. Его стихи удивительно легки в восприятии и запоминании, пронизаны юмором - "Багаж", "Котята", "Вот какой рассеянный" остались в моей памяти, я думаю, навсегда.

Марина КОНОПЛЕВА

# Встречи профориентационной направленности

Ежегодно работники ГБПОУ КО "Губернаторский аграрный колледж", который находится в с. Детчино Малоярославецкого района, проводят выезды в районы Калужской области с целью популяризации обучения в своем учебном заведении. В этом году они посетили и наш район.

9 марта в МКОУ Бетлицкая СОШ состоялась встреча обучающихся 8 и 9 классов с представителями аграрного колледжа. Преподаватель колледжа по основам зоотехнии, животноводства и пчеловодства Л.В. Патынок рассказала об особенностях обучения в колледже, о проживании, питании, уделила особое



внимание культурной жизни студентов. Был продемонстрирован ролик, в котором кратко давалась характеристика всем специальностям аграрного сектора, это "Экономика и бухгалтерский учет", "Агрономия", "Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования", "Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей", "Электротехнические системы в агропромышленном комплексе (АПК)", "Технология продуктов питания из растительного сырья". "Мастер сельскохозяйственного производства". Все эти специальности можно освоить после получения основного общего образования как на бюджетной, так и на договорной основе. Все обучение проходит в очной форме.

ГБПОУ КО "Губернаторский аграрный колледж" также предлагает выпускникам 11 класса на базе среднего общего образования получить образование в заочной форме по таким специальностям, как "Электротехнические системы в агропромышленном комплексе (АПК)" (бюджетная и договорная основа), "Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования" (бюджетная и договорная основа), "Экономика и бухгалтерский учет" (по отраслям, договорная основа).

Также перед ребятами с номерами художественной самодеятельности выступили студенты колледжа Егор Щербаков, Татьяна Головацкая и Алиса Овсянникова

Подобная встреча прошла

также в МКОУ Мокровская СОШ.

В этот же день перед обучающимися 9 и 10 классов МКОУ Бетлицкая СОШ выступили со-



трудники ООО "Русский Сыр": заместитель генерального директора по кадровой и производственной безопасности С.В. Нестерова и специалист по охране труда Е.А. Степаненкова. Ребята услышали интересующую их информацию о востребованных профессиях в данной отрасли, об условиях труда и обуче-

> 3.Д. ЛУКЬЯНОВА, заместитель директора МКУ Центр развития образования

Администрация муниципального

района "Куйбышевский район" сооб-

щает о предоставлении в собствен-

ность за плату земельного участка в

соответствии со ст. 39.18 Земельно-

го кодекса РФ из земель населен-

ных пунктов, с условным кадастро-

вым номером 40:11:143900:3У1, для

ведения личного подсобного хозяй-

ства; по адресу: Калужская область,

Куйбышевский район, д. Погуляй,

рядом с д. 12; ориентировочной пло-

щадью 1700 (одна тысяча семьсот)

кв. м; территориальная зона "Ж-1,

зона застройки малоэтажными жилы-

сайте администрации МР "Куйбы-

одного месяца с момента публикации

настоящего Извещения более одно-

го заявления право на собственность

земельного участка будет предостав-

страцией МР "Куйбышевский район"

по адресу: Калужская область, п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28. Справки

Заявления принимаются админи-

Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"! Не забудьте подписаться на районную газету на ап-

Подписная цена с доставкой составляет на 1 месяц -

лено после проведения аукциона.

Схема расположения участка - на

В случае поступления в течение

ми домами".

шевский район"

по телефону 2-19-77.

рель 2023 года.

# Поздравления



### Реклама и объявления

на правах рекламы



Администрация МР "Куйбышевский район" выражает глубокие соболезнования Нине Ивановне Шуваловой по поводу смерти ее **матери.** 

Депутаты Куйбышевского Районного Собрания выражают глубокие соболезнования Нине Ивановне Шуваловой по поводу смерти ее матери.

Выражаем соболезнования Нине Ивановне Шуваловой в связи со смертью матери.

Глубоко сопереживаем и разделяем Вашу боль.

Отдел образования и профсоюз работников народного образования

Коллектив Мокровской средней школы выражает глубокие соболезнования Нине Ивановне Шуваловой по поводу смерти матери.



# Извещения

Администрация муниципального района "Куйбышевский район" сообщает о предоставлении в собственность за плату земельного участка в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:11:031500:214; местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Калужская область, Куйбышевский район, д. Грибовка, рядом с д. 36; общей площадью 500 (пятьсот) кв. м; разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства без права жилой застройки. Схема расположения участка - на сайте администрации МР "Куйбышевский район".

В случае поступления в течение одного месяца с момента публикации настоящего Извещения более одного заявления право на собственность эемельного участка будет предоставлено после проведения аукциона.

Заявления принимаются администрацией МР "Куйбышевский район" по адресу: Калужская область, п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28. Справки по телефону 2-19-77.

Администрация муниципального района "Куйбышевский район" сообщает о предоставлении в собственность за плату земельного участка в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ из земель населенных пунктов, с условным кадастровым номером 40:11:143900:3У1, для ведения личного подсобного хозяйства; по адресу: Калужская область, Куйбышевский район, д. Погуляй, напротив д. 12; ориентировочной площадью 640 (шестьсот сорок) кв. м; территориальная зона "Ж-1, зона застройки малоэтажными жилыми домами".

Схема расположения участка - на сайте администрации МР "Куйбышевский район"

В случае поступления в течение одного месяца с момента публикации настоящего Извещения более одного заявления право на собственность земельного участка будет предоставлено после проведения аукци-

Заявления принимаются администрацией МР "Куйбышевский район" по адресу: Калужская область, п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28. Справки по телефону 2-19-77.

ПОГОДА в Бе	Погода не отвечает за неисполнение прогноза			
Метеопараметр	Время (местное)	23/03 YT	24/03 ПТ	25/03 СБ
Температура воздуха, <sup>о</sup> С	9 ч. 15 ч.	+ 5 + 11	+ 10 + 14	+ 9 + 13
Осадки (в течение суток)		<b>**</b>	<b>**</b>	<b>AE</b>
Атмосферное давление, мм рт.ст		741	736	736
Направление приземного ветра		Ю-3	Ю-3	Ю
Скорость приземного ветра, м/с		4	5	4
Информация взята на сайто умум гр5 ги				

Информация взята на сайте www.rp5.ru

### 112 руб. 46 коп. Можно оформить подписку в редакции и затем здесь

же забирать газету. В этом случае подписная цена на 1 месяц - всего **44 руб. 46 коп.** 

### ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной служ бы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г

Мнение авторов подписанных материапов может не совпалать с позицией редакции

За лостоверность публикуемых материалов ответственность несет их ав-TOD.

Рукописи и фотографии не рецензиру ются и не возвращаются Цена в розницу - свободная

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51

> E-mail: bet.vest@kaluga.ru http://betvest.ru



Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Тираж 1200.

Номер подписан в печать 20.03.2023 г. По графику: в 17.00 Фактически: в 17.00

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.